

# Аграрный бизнес-саммит: выбираем российское

Елена ПРОКОПЕНКО



**«Пора накормить россиян отечественной продукцией» – такая фраза не раз звучала на форуме «Приволжский день поля – 2015», проходившем в Нижегородской области. Гостями и участниками стали аграрии из Республик Башкортостан, Татарстан, Марий Эл, Мордовии, Удмуртской, Чувашской, Пермского края, Оренбургской, Пензенской, Самарской, Саратовской и Ульяновской областей. Отечественные сельхозпроизводители еще раз показали, что обеспечить страну продовольствием им под силу.**



**М**естом проведения окружного дня поля Нижегородская область была выбрана неслучайно. Заместитель губернатора Евгений Люлин накануне заявил, что коллеги активно приезжают в регионы, которые могут продемонстрировать инновационные технологии, оборудование, а также показать товар лицом.

Межрегиональный форум прошел на территории Работкинского аграрного колледжа в селе Татинец Кстовского района. На площади более 50 га под открытым небом разместились павильоны сельхозпроизводителей, стенды ведущих компаний и предприятий, в числе которых были и партнеры нашего журнала — ТД «Биопром», ГК «ВИК», CLAAS, Ростсельмаш, ПО «Сиббиофарм».

Главным событием праздника стала выставка сельскохозяйственной техники. Из разных регионов Приволжского федерального округа привезли экспонаты: комбайны, трактора, опрыскиватели, разбрасыватели, молоковозы и другие машины — 180 образцов. Представили и трактор зарубежной марки, собранный на ПАЗе. Как отметили специалисты, зерноуборочные и кормоуборочные комбайны, выпущенные на Ростсельмаше, по техническим характеристикам практически не уступают импортным аналогам.



Особое внимание посетителей привлекали животные: племенные коровы голштинской и бурой швицкой пород, козы, овцы, кролики; птица — куры, гуси, индейки, а также различные виды рыбы — осетр, форель, карп.

Семеноводческие совхозы продемонстрировали весь ассортимент. Сегодня семена многих культур уже не завозят из-за границы, поскольку российские ученые постоянно работают над повышением их продуктивности в условиях зоны рискованного земледелия. Перспективные сорта рапса, кукурузы и других зерновых культур, для каждой из которых применялась современная комплексная система защиты растений, получили самые высокие отзывы экспертов.

Участники «Приволжского дня поля» назвали форум сельскохозяйственным бизнес-саммитом: подвести итоги, поделиться опытом и обсудить развитие агропромышленного комплекса в Татинец приехали полномочный представитель президента в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич, министр сельского хозяйства России Александр Ткачѳ, губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев, представители федеральных органов власти, главы регионов округа, руководители и специалисты ведущих хозяйств, ученые, эксперты из 14 регионов округа.

На торжественной церемонии открытия В. Шанцев заявил, что в области активно занимаются импортозамещением.

— Мы видим направления, по которым нужно развиваться, — отметил Валерий Павлинович. — Сегодня особенно заметно, насколько качественные продукты производят предприятия отрасли.

Продолжая тему, М. Бабич подтвердил, что на рынке продовольствия появляется все больше конкурентоспособных отечественных товаров, высоко оцененных потребителями.

Наполнить прилавки магазинов, по мнению министра сельского хозяйства А. Ткачѳа, сельхозпроизводители смогли благодаря государственной поддержке на федеральном уровне. Однако для достижения полной продовольственной безопасности нужно упорно работать не один год, подчеркнул Александр Николаевич.

Главы регионов округа обсудили и так называемую погектарную государ-

ственную поддержку растениеводства. Если раньше предприятия могли рассчитывать на возмещение части затрат на химизацию, приобретение средств защиты растений и топлива, то сегодня субсидии выплачивают исходя из размера посевной площади без учета фактических вложений. В результате общий объем господдержки вырос, однако в областях, где значительные средства инвестируют в интенсивное восстановление плодородия почв, сумма помощи снизилась.

Об импортозамещении в этом году говорят не только крестьяне. По информации производителей сельхозтехники, в большинстве моделей представленных на выставке тракторов и комбайнов

доля импортных комплектующих не превышает 5%. Из-за роста стоимости валют хозяйства переходят на отечественную технику, следовательно, у российских машиностроителей появилась возможность увеличить объемы производства и расширить ассортимент. Так, в Саратове наладили выпуск наиболее подходящих для наших погодных условий установок для внесения удобрений. Оборудование уже получило много положительных отзывов.

Не только тракторы и сеялки привлекали внимание посетителей. В экспозицию блока «Сельское строительство» вошли легковозводимые конструкции для содержания животных, модульные здания многофункционального



*Лучшие коровы Нижегородской области*

Фото Е. ПРОКОПЕНКО



*Конкурсантки на выводном кругу*





назначения из сэндвич-панелей, эко-дома, блок-контейнеры. Помимо этого, можно было ознакомиться с современными энергосберегающими технологиями, системами уникальной обработки поверхности бетона и другими инновациями.

Участники и гости высоко оценили продукцию отечественных сельхозпроизводителей: покупатели отдают предпочтение овощам, фруктам и ягодам, выращенным на российской земле. А колбасы, деликатесы, консервы, рыба, молочная и хлебобулочная продук-

ция, чай и мед выгодно отличаются по цене от импортных товаров, в то же время не уступая им ни по качеству, ни по ассортименту. Все это посетители не только дегустировали, но и приобрели. Многие покупатели сожалели о том, что такие товары можно найти либо на выставках, либо на ярмарках, либо у производителя, но не на рынках или в магазинах.

Наиболее ярким и ожидаемым событием стала выводка коров, которая подтвердила генетический потенциал молочного поголовья Нижегородской области. Высокая оценка животных — итог кропотливой работы селекционеров, которые в российских условиях применяют современные методы развития племенного животноводства. В этом хозяйствам помогает давний партнер нашего журнала — племенное предприятие ООО «Симекс-Раша» — поставщик семени племенных быков из Канады, оцененных по качеству потомства, сексированного семени и эмбрионов и современного технологического оборудования для искусственного осеменения крупного рогатого

скота. Семинары, тренинги, обучающие поездки по России, а также на выставки и конференции в другие страны специалисты «Симекс-Раша» организуют для тех, кто хочет получить новые знания. Демонстрация коров на манеже села Татинец показала, что отечественные селекционеры, используя наработки канадских генетиков, добились успехов в разведении высокопродуктивного молочного скота.

На «Приволжском дне поля — 2015» сельхозпредприятия Нижегородской области представили 10 коров бурой швицкой и 52 — голштинской породы. Из 62 животных 22 принадлежат хозяйствам — клиентам «Симекс-Раша». Для оценки претенденток был приглашен Тьebbe Хайбрехтс — независимый эксперт из Европейской конфедерации голштинского скота (Бельгия).

Абсолютной победительницей среди голштинов стала корова Пастушка 8832 от канадского быка Аврора (СПК ПЗ «Дубенское» Вадского района, директор Николай Рыбин), а корову 231716 от канадского быка Картун признали лучшей среди представителей бурой швицкой породы (ОАО «Нива» Лысковского района, директор Алексей Перов).

Эксперт был восхищен конкурсантками и достижениями селекционеров племенных предприятий Нижегородской области. Приятно отметить, что 15 призовых из 27 мест в этом конкурсе заняли коровы из хозяйств — партнеров ООО «Симекс-Раша».

Давая оценку нашим животным, Т. Хайбрехтс прокомментировал: «На выставке в Европе корова Пастушка 8832, несомненно, вошла бы в пятерку лучших». Такой отзыв эксперта дорогого стоит.

Насыщенная программа завершилась традиционным конкурсом пахарей, на котором свое мастерство и возможности тракторов пятого тягового класса с восьмикорпусными оборотными плугами продемонстрировали 30 лучших механизаторов из районов области.

Все участники «Приволжского дня поля — 2015» отметили, что у российских производителей большой потенциал, а форум в Нижнем Новгороде стал крупнейшей площадкой для конструктивного общения и обсуждения перспективных направлений развития сельского хозяйства страны.

**ЖР**

*Нижегородская область*

